1) La conductance d’'une solution de chlorure de sodmm, de concentration )
€, = 0,150 mol/l, est G.=2,188.107%§.
On mesure Ia conductance G, d'une deuxiéme solution de chloruce de sodmm avec le méme

— conductimétre. On obtient G, = 2.947.107°5.
A. Calculer Ia concentration molaice C, de cette deuxiéme
1) Pous préparer une solution de chloruce de )| sohution. La températuce du laboratoire es des sokitions est de

odium de concentrati sique C,, =10 g/1 || 25
:mdissoutnnemnu :and?;l Se % s/ 2) La constante de la cellule du conductimétee est K = 86,7 m™*.

sohde (NaCl) dans va volume V = 200 mi d’eau. La distance enm]n électrodes ‘:;:‘ cellule est L = 12,0 mm.
A. Calculer la concentration molaire de la A. Calcules Faire (surface) S de chaque électrode.

soltion B. Calcules la conductivité ¢ de la premiére solution.

B. Calculer Ia valeur de la masse m. C. La conductivité molaire ionique de Fion sodinm Na* et

C. TrouverFexpression dela denuté du Ayg* = 50,1.107* S.m*. mol~L.

chloguce de sodmm par rappost i Feau en \Détermmnerla conductivité molaire 1~ de Fion chloruse CI™. )
fonction du nombrze de miole. Prus calculer sa

valeus.

()
2) On introduit n = 0,06 mol du gaz butane Dans ua ballon, on réakse la réaction entre le cacbonate de =
C.Hy qnel’on oonﬁdéuung;zpuf‘hdm’ un calcum CaCO;[“ et Facade d:bdl}'dnque (H,O',“, +Ceq)-
cyhndce en position verticale avec un piston. Le La réaction chinuque étudiée peut étre modéhsée pac Péduction:

gaz est sous la pression P = 10°P, ila €0y, + 2H,0% = c.’*,“. +€0,, +3H, 0y
températuce T = 13'?: : Un éléve verse dans le ballon, un volume ¥, = 100m! d’acide
A. Rappelerla définition d'un volnmemoh:te chloghydsique 4 0.1 mol/L.

B. Calculer Ia valeor du volume molaire. A date t = 0s, il condwit sapidement dans le ballon 2,09 de

C. Quel est le volume du gaz dans le cylindce ? _ : :
D. On sjoute au cylindre nne masse m = 1,74 g carbonate de calcium €, €0, , tandis qu'un camarade déclenche

du gaz butane a Ia méme températuse. un chronométre.
Calculer la valenr de la nouvelle pression sachant || A. Tracerle tableau d'avancement.
Cind le piston ne déplace plus. )| B. Détermines Pavancement masimal x,.,, .

C. Déterminer la composition du systéme a Pétat final
D. Calculer o, la conductivité mutiale du mélange.

Pous abasser le pH des eanx d’une piscne, on

peut utlliser une poudre appelée pH moins qui E. Monter qu'a un instant ¢ la conductivité du mélange vaut:
contient 17,8% en masse de hydrogénosulfate de o =425 - 580 x

sodinm NaHS0,.On considére que les propoétés F. Sachant que gy = 1,35 S.m~*, Czlmle: X, et comparer cette
acido-basiques de cette poudce sont uniquement i |\_valeus avec celle obtenue i la question 2. J
Ia présence d'ions hydrogénosulfate HSO, ™. @

1) Ecsice la demi-équation acido-basique relative u | > =

couple acide /base: H50,~ /50, On plonge un grain de plomb (Pb) dans V' = 0.15 L d'une

2, E-cn.‘e réqmm deh ‘éacﬁon addo.ban'ques sohﬁon de concenttaﬁon C= 10°= mo‘/l de St‘llflte de Cui"te

qui se produit lorsqu'on mtrodwt des jons (Cugp + 50,7 ()

hrdtoséno.gulﬁu dans Jeau. Au cours de téacﬁon, i se forme des jons pbﬂlb Pb anu qu’un
On ajoute 5009 de cette poudse dansFean d'ane || 3:75¢ métallique, la masse de ce dépét obtenu i Ia fin dela
piscine d'ua volume de 50m?, réaction est m = 0,72 g. Le grain de plomb a cisparu.

3) Caleules la Gib Aia iae hibide dase Pian 1) Identifier les couples redox mis en jeu et écare I'équation dela
fiod (Waeiien de . z;Eubit tableau d’ t du systéme chinuque

4) Quelles sont les concentrations finales des ions L )
obtenus aprés dissohution de Ia poudse? 3) Quel est le réactif kmitant du systéme chimuque ?

L ) En dédnire Favancement maximal de la réaction.
5 ™| 4) Quelle est Ia concentration finale des ions plomb Pb**?
A\On donne.

pess = 1g/ml ;R =8.315J.mol~L. K=" ; 5 Détermmer la masse mnitiale du grain de plomb.

M(H) =1 g/mol ;M(0) =16g/mol ; M(5) = 32,1 g/mol ; M(Na) =23 g/mol: M(CI) = 35,5 g/mol ;
M(Pb) = 207 g/mol ;: M(Cu) =63.5 g/mol
les conductivités molaires des ions 4 25°C: Ay, o+ = 35.0 mS.m*.mol™* ; A, 2+ = 120 mS.m*.mol~*;

\_Ac- = 7.5 mS.m*.mol~}
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. 7 | Lesaffirmations surcantes sont-elles vraes ou fausses? Rectfier celles qui sont erronées. 1
1) Lors d’un dosage, le réactf htrant est le réachf contenu dans la burette.

2} Loss d’na dosage, la concentration du réactif titré est mconmue

3) A Féquivalence, les quantités apportés de réactf titrant et de réactif titré sont towjonrs
égales.

4) A Péqurvalence, les réactifs sont totalement consommés.

\

On veut détermmer la concentration C; d’'une soluhon d’hydroxvde de sodmm N, OH. On préléve 20mL
de cette solution qu'on se propose de doser avec une solution d’'acde chlodhydnque HCI de concentration

€, = 107" mol /I en utikisant les denx méthodes survantes:

» Dosage conductimétrigue:

Cette méthode se base sur la mesure des vanations de la conductance G de la solution a doser (contenue dans

le bécher) en fonction du volume ajouté de la solution titrante (contenue dans la burette) et cec: en utihsant un
1) Représenter le schéma du montage expénmental qu'on dost utthser.
2) En ajoutant fois 2mL de la solution d’acide 4 la solution de soude, et on notant chaque fous la valeur dela

conductance G donnée par la conductimétre, on obtient le tableau de mesuces surrant:

Vu(ml)| © | 20 | 40 | 60 | 80 | 100 | 120 | 140

G(mS) | B35 | 13| 90 70 | 105 | 140 | 185 | 220

A.Réprésenter sur papier mulkméteé la courbe 6 = f(V, ). Commentes I'alluce de cette courbe.

B. Détermmer le volume V;; de solution d’acide versée qui donne Féquivalence.

C. Sachant, qu’a Féqurvalence le mélange stoechiométnque, déterminer la concentration ;.

» Dosage colorimétrigue:

Cette méthode de dosage ce base sur la vanation de la coloration d’un mdicateur coloré qui sera choist pour
virer au pomt précis ou Péquivalence est attente. Dans notre cas, on utihsera le BBT qu pread une coloration
jaune en nuben acide, qu vice au vert au pomt d’équivalence, et qui devient bleu en auheu baugue.

1) Dessiner le schéma du montage expénmental qu'on doit utihser.

2) O ajoute chaque fois 1mL de solution de soude, et lorqu'on remarque que la colozation tend i virer au bleu
et qu'elle redevient jaune sous Ieffet de Fagitaton magnétique du mélange, on sexce le robinet

De la burette pous ajouter goutte i goutte la solution basique. On acréte dés la prenuére goutte qui rend la
coloration du mélange verditre. On note que le volume de soude ajouté est alors V;, = 6,0mL.

a) Donner la relation entre €.V, ,C; etV dFéquivalence.

b) En dédnuire Ia valeur de €.

c) Comparer les résultas données pas ces deus méthodes de dosage. Commenter.
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